

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
1	2014.05.06	<p><b>本校前教務長盧永華教授帶領復興國中學生參賽表現亮眼</b>  <b>【聯合報／記者王燕華／宜蘭報導】</b>                      宜蘭復興國中參加全縣技藝競賽，今年首度與宜蘭大學合作開設的「機械職群」表現最為亮眼，囊括第一名、第二名及第五名，食品職群獲得第三名及佳作 1 名，餐旅職群佳作 2 名，電機電子職群也獲得佳作 1 名。</p>	工學院	
2	2014.05.09	<p><b>韓國國民大學副校長 Dr. Seung Ryul Jeong 來本校訪問並簽署學術交流協議書</b>                      韓國國民大學副校長 Dr. Seung Ryul Jeong 偕同韓國網際網路資訊學會（Korea Internet Information Society）的會長 Dr. Bong Gyou Lee、營運副會長 Dr. Mingoo Kang 與學術副會長 Dr. In Kuk Song 等 4 名貴賓，於 4 月 25 日午前蒞臨本校訪問，由本校趙涵捷校長接見，研發長林佳靜教授與國際交流中心程安邦主任陪同出席，兩校並舉行學術交流協議書簽約典禮。相關網址：  <a href="http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news//news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=174">http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news//news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=174</a></p>	秘書室 公共事務組	
3	2014.05.12	<p><b>宜大動懷社 票選狗明星</b>  <b>【記者王燕華／宜蘭報導】</b>                      國立宜蘭大學動物關懷社最近舉辦「狗明星選拔」，為校內流浪犬拍下可愛的照片，再放上臉書粉絲頁開放票選，希望藉此讓民眾發現流浪狗可愛的一面，關懷流浪動物。  <a href="http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8669155.shtml">http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8669155.shtml</a></p>	秘書室 公共事務組 學務處	
4	2014.05.13	<p><b>繁星加個人申請 宜大總分發率 92.5%</b>  <b>〔記者江志雄／宜蘭報導〕</b>                      大學甄選個人申請分發結果出爐，國立宜蘭大學連同繁星推薦，總分發率九十二·五%；私立佛光大學個人申請預計招收五百五十二人，分發五百五十一人（僅缺額一名），加上外加的十三名原住民學生，合計錄取五百六十四人  <a href="http://news.ltn.com.tw/news/local/paper/778467">http://news.ltn.com.tw/news/local/paper/778467</a></p>	教務處	
5	2014.05.12	<p><b>宜大生物資源成果展 推動科技結合產業</b>                      報導記者：張利翎                      國立宜蘭大學生物資源學院，從今天開始將在校內，舉辦多元豐富的成果展，包括園藝、森林資源、食品科學、太陽能等等，不但展現學生所學，而且也結合相關發展產業，對於未來經濟市場跟就業有很大幫助。                      聯禾數位有線電視相關報導網址：<a href="http://www.unioncatv.com.tw/cable/local_news/news_list.html">http://www.unioncatv.com.tw/cable/local_news/news_list.html</a>                      聯禾數位有線電視宜蘭新聞視頻：  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=kpxikiO9crU&amp;feature=youtu.be_gdata_player">https://www.youtube.com/watch?v=kpxikiO9crU&amp;feature=youtu.be_gdata_player</a></p>	生物資源學院	
6	2014.05.14	<p><b>宜蘭大學 88 歲 「瘋 8 嘉年華」 向菸說不</b>  <b>【聯合報／記者王燕華／宜蘭報導】</b>                      國立宜蘭大學今天歡度 88 周年校慶，校內有拒菸宣誓、變裝嘉年華及園遊會、美喉王歌唱大賽等系列活動，生資學院同步舉辦「三生產學教學卓越成果展」，有太陽能應用、蘭花及食蟲植物展、蝴蝶和螢火蟲的生態觀察等，安排學生駐點解說，並有九宮格闖關遊戲與民眾互動。相關報導：                      (聯合報相關報導網址：<a href="http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8673898.shtml">http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8673898.shtml</a>)</p>	全大運辦公室	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
7	2014.05.20	<p><b>數據時代：圖書服務的挑戰與契機 探尋交流在宜大—102 學年度全國大專校院圖書館館長聯席會</b></p> <p>全國大專校院圖書館館長聯席會，以「大數據時代：圖書服務的挑戰與契機」做會議主軸，5 月 15 日在宜蘭大學萬斌廳舉行開幕，教育部技術及職業教育司長李彥儀、校長趙涵捷共同主持。現場藉由余光中的詩「友情傘」的意境，宜大學生手工繪製「圖書館友情傘」，贈與來自全國的書盟之友，象徵全國圖書館際合作、互惠聯盟，彼此分享巨量資源。</p> <p>相關報導：  警廣電台『全國大專圖書館館長齊聚宜蘭』之新聞，【記者林慧貞報導/2013.05.15】5 月 15 日下午 5：30 於 (FM101.3) 警廣宜蘭地方新聞中首播 報導連結(MP3 檔)  台灣新生報：宜大專圖館聯席會 分享資源【記者董秀雲報導/2013.05.16】 報紙掃描  聯禾有線電視：全國大專圖書館館長聯席會 分享經營甘苦【記者賴福興報導/2013.05.15】</p>	圖書資訊館	
8	2014.05.23	<p><b>盛況空前：宜大舉辦「2014 通識教育創新教學研討會」</b></p> <p>慶祝本校 88 週年校慶，5 月 16 日的上午 9 點到下午 5 點，宜大通識教育委員會經過長期的籌備工作，盛大舉辦「2014 通識教育創新教學研討會」，除廣邀國內學有專精的通識教育教師與學者蒞臨與會，經過嚴格審查，最後通過 34 篇論文發表，並邀請國內知名通識教育學者林安梧教授與本校講座教授黃春明文學大師在本校教稽大樓一樓演講廳做專題演講，早上 9：10 到 10：30，首先由林安梧教授演講「台灣通識教育的過去、現在與未來」；接著 10：45 到 12：05，則由黃春明教授演講「大便老師」，兩場演講內容出席 270 人，演講結束後由吳柏青副校長頒發感謝狀給兩位專題演講的教授。下午則在三個地點舉辦論文發表會，參與老師多達 72 人，堪稱本校盛況空前的通識教育研討會。</p>	通識中心	
9	2014.06.03	<p><b>2014 全國巡迴文藝營在宜大舉辦。</b></p> <p>【聯合報／記者王燕華／宜蘭報導】</p> <p>全國規模最大的文藝盛事「全國巡迴文藝營」又來了！今年選在國立宜蘭大學舉辦，3 天 2 夜的營隊，分為小說、散文、電影等 8 個組別，力邀李昂、平路、舒國治、數米漿、李崗、馬志翔等各領域超過 50 位藝文名師授課，盛況可期，即日起開放報名。</p> <p>「2014 全國巡迴文藝營」7 月 4 日至 6 日登場，由宜蘭縣文化局、宜蘭大學、聯經出版公司合辦，今年邁入第 30 屆，也是連續第 2 年在文風鼎盛的蘭陽平原舉辦，今年以「這個夏天，我在宜蘭當文青」為主題，邀國內外對藝文有興趣的朋友，到宜蘭接近藝文，體驗生活美學。</p> <p>聯合報相關新聞網址：  <a href="http://mag.udn.com/mag/reading/storypage.jsp?f_ART_ID=516015">http://mag.udn.com/mag/reading/storypage.jsp?f_ART_ID=516015</a></p>	通識中心	
10	2014.06.04	<p><b>本校生物機電工程學系圓滿主辦 2014 農業機械、生物機電及生物產業系統工程國際科技研討會(ISMAB 2014)</b></p> <p>中華農業機械學會與本校生物機電工程學系於 5 月 21 至 23 日在本校生物資源學院舉辦一個盛大的「農業機械、生物機電及生物產業系統工程國際科技研討會 (ISMAB 2014)」。本研討會每 2 年舉辦一次，由台、日、韓三創始會員國每 6 年輪值主辦一次。今年由本校爭取負責主辦。本研討會為農業機械、生物機電及農業生物產業政府單位、學術與產業界難得的國際交流盛會，會議當天計有超過 400 位來自 15 個以上國家的學者專家與會，會中有近 200 篇論文發表。科技部張善政部長、農糧署李蒼郎署長、宜蘭縣林聰賢縣長等都親臨致詞祝賀；本校吳柏青副校長也代表學校致詞歡迎。</p>	生物資訊學院	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
11	2014.06.06	<p><b>2014 生物機電盃田間機器人競賽示範—國立宜蘭大學「鋤~厲~害」</b>            國立宜蘭大學生物機電工程學系於 5 月 21 至 23 日舉辦「農業機械、生物機電及生物產業系統工程國際科技研討會」(International Symposium on Machinery and Mechatronics for Agriculture and Biosystems Engineering, 2014 ISMAB, TAIWAN), 並同時在 5 月 21 日下午舉辦「2014 生物機電盃田間機器人競賽示範」。表演賽隊伍由去年第六屆生物機電盃機器人競賽成績優異的學校代表, 分別有宜蘭大學、台灣大學以及中興大學三所學校。</p>	秘書室 公共事務組	
12	2014.06.09	<p><b>報導本校畢業典禮</b>  <b>【聯合報／記者林縉明、羅建旺／宜蘭報導】</b>            宜蘭大學有 1319 名畢業生, 包括博士班 3 人、碩士班 199 人、大學部 941 人、進修部 120 人、碩士在職專班 56 人, 由校長趙涵捷主持畢業典禮, 立法院副院長洪秀柱等人與會, 並頒授名譽博士給總統府資政許文政。            聯合報相關網址:  <a href="http://mag.udn.com/mag/edu/storypage.jsp?f_MAIN_ID=11&amp;f_SUB_ID=4581&amp;f_ART_ID=518159">http://mag.udn.com/mag/edu/storypage.jsp?f_MAIN_ID=11&amp;f_SUB_ID=4581&amp;f_ART_ID=518159</a></p>	學生事務處	
13	2014.06.09	<p><b>給宜大畢業生的一席話：本校趙涵捷校長畢業典禮致詞數位物件識別碼</b>            各位貴賓、各位同學與各位家長：</p> <p>今天是國立宜蘭大學 102 學年度畢業典禮。涵捷懷著誠摯的心情, 恭喜我們宜大學士班與碩士班的畢業生, 你們經過這些年的學習與歷練, 終於取得學位, 完成生命裡至關重要的學習歷程。但, 這並不是結束, 而是新一段人生的開始。未來各位不論是投身職場或繼續深造, 都請不要忘記宜大的校訓「篤學力行」與「敬業樂群」, 前者是說我們每個人都應該保持終身學習的習慣, 並認真將所學應用到生活各層面; 後者是說我們每個人在工作崗位上要有認真負責的態度, 並懂得跟人攜手合作共同奮鬥, 牢記並落實這個校訓, 你就是終身的宜大人!</p> <p>相關網址  <a href="http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news//news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=185">http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news//news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=185</a></p>	秘書室 公共事務組	
14	2014.06.10	<p><b>「蘭光明朗」四大名補會宜大</b>            李忠一(中國時報記者)            國立宜蘭大學今天邀請洪蘭、余光中、黃春明、劉炯朗組成「蘭光明朗」, 為校園的「學思林蔭大道」揭碑、留下拓印, 宜大指出, 4 位在各領域的大師齊聚宜大, 洪蘭補腦、余光中補文、黃春明補藝、劉炯朗補數, 堪稱是 4 大名補!</p> <p>「蘭光明朗」與學生分享「人文與科學的對話」, 洪蘭認為, 人文與科學不是分開, 也不應該對立, 「不要輸在起跑點, 這句話是錯的!」她指出, 決定人生是「轉折點」而非起跑點。</p> <p>余光中說: 「我一生追求的東西就是語文。」他說, 台灣、大陸、香港等地除了少數人中文愈來愈好, 大部分都是降低, 中華文化是個大圓, 中文是半徑, 「一名作家如果身後能將半徑拉長, 就是一大貢獻。」</p> <p>黃春明自嘲, 與另外 3 人相比, 自己是一路被退學的「流學生」, 但生活是一種教育, 「拿到文憑才是教育, 那是很狹隘的教育。」黃春明說, 鄭捷事件讓他「我難過到眼淚都掉下來。」因為「我在這個社會也是一部分, 這個社會環境結構影響到他。」認為鄭捷殺人「我覺得我都有罪過。」教育雖然普及但不應該忽視生活教育。</p> <p>劉炯朗則開玩笑地說, 從一本書抄過來是剽竊, 從一百本書就是</p>	秘書室 公共事務組	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
		<p>研究，強調「多讀書」。他說，讀書過程「只有失望，沒有失敗」，沒達到目標是失望，但還會站起來，失敗是不再站起，對他來說「失望難免，失敗不存在。」</p> <p>中國時報相關報導網址：  <a href="http://www.chinatimes.com/realtimenews/20140609003991-260405">http://www.chinatimes.com/realtimenews/20140609003991-260405</a></p>		
15	2014.06.10	<p><b>「蘭光明朗」會宜大 暢談學習之道</b>                      (蘋果日報記者／林泊志／宜蘭報導)                      國立宜蘭大學今邀請洪蘭、余光中、黃春明與劉炯朗等四大領域的大師，組成「蘭光明朗」，替校內的學思林蔭大道舉行揭牌、拓印，並與學子們分享學習經歷。</p> <p>宜大邀請四位各領域大師，舉行「四大名『補』：人文與科學的對話」座談會，盼透過腦科學家洪蘭替學子補腦、知名文學家余光中補文、本土文學大師黃春明補藝與國際知名資訊學者劉炯朗補數。與學子暢談求學經歷。</p> <p>蘋果日報相關報導：  <a href="http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/new/20140609/413053/">http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/new/20140609/413053/</a></p>	秘書室 公共事務組	
16	2014.06.10	<p><b>大師對話「蘭光明朗」齊聚宜大</b>                      【聯合報／記者王燕華／宜蘭縣報導】                      國立宜蘭大學的「學思林蔭大道」昨揭牌，邀洪蘭教授、名詩人余光中、作家黃春明與中研院院士劉炯朗一起座談，展開「人文與科學的對話」。洪蘭說，12 年國教使得家長、學生都為怎麼選填志願煩惱，但「人生最重要的在轉折點，不在起跑點」。</p> <p>宜蘭大學校園內的「林蔭大道」，獲選全台大學 10 大人氣校景，校方以論語「學而不思則罔，思而不學則殆」，命名為「學思林蔭大道」，打造一塊石碑，背面各取洪蘭等 4 人名字的其中 1 字，刻上「蘭光明朗」4 個大字。4 人幽默風趣，揭牌、拓印時笑語不斷。</p> <p>聯合報相關報導網址：  <a href="http://mag.udn.com/mag/edu/storypage.jsp?f_MAIN_ID=11&amp;f_SUB_ID=327&amp;f_ART_ID=518483">http://mag.udn.com/mag/edu/storypage.jsp?f_MAIN_ID=11&amp;f_SUB_ID=327&amp;f_ART_ID=518483</a></p>	秘書室 公共事務組	
17	2014.06.10	<p><b>《自由時報》報導：大學 10 大人氣校景 宜大「學思林蔭大道」揭牌</b>                      [記者江志雄／宜蘭報導]                      國立宜蘭大學北大路綠色隧道，今年初獲選為全國大學十大人氣校景，校方命名為「學思林蔭大道」，昨天邀請洪蘭、余光中、黃春明、劉炯朗四位名人共同揭牌，見證歷史性一刻。</p> <p>種植縣樹台灣欒樹 形成 120 米綠隧</p> <p>「小樹長成大樹！」宜大教授林世宗說，學校當年從技術學院升格大學期間，曾作校園總體規劃，在校內北側的北大路廣植樹木，選用宜蘭縣樹台灣欒樹為主力樹種，經過悉心照顧，小樹慢慢長大，平均樹齡約十五年，樹群成蔭後形成一百二十公尺長林蔭大道，宛如綠色隧道，每年秋季還會開出粉紅色花朵。</p> <p>全國大學十大人氣校景選拔，有六十多所大學校院報名參賽，宜大北大路綠色隧道名列第八名，是宜蘭縣唯一上榜的學校，校方配合八十八週年校慶，取名「學思林蔭大道」。</p> <p>自由時報相關報導網址：<a href="http://news.ltn.com.tw/photo/local/paper/471366">http://news.ltn.com.tw/photo/local/paper/471366</a></p>	秘書室 公共事務組	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
18	2014.06.10	<p><b>黃春明在宜大呼籲社會共同反省鄭捷殺人事件</b>  <b>鄭捷殺人 黃春明：我也有罪</b>            記者沈如峰（中央社報導）            中央社記者沈如峰宜蘭9日電）作家黃春明今天在宜蘭說，大家都是社會結構的一分子，成為許多社會價值觀，鄭捷之所以在捷運殺人，他也有罪過。            黃春明、中央大學認知神經科學研究所教授洪蘭、名詩人余光中與清華大學前校長劉炯朗4位各領域大師級人物，下午齊聚國立宜蘭大學，與學生進行一場「人文與科學的對話」。            黃春明表示，談起教育，他認為老人的觀念可能已無法再被改變，但最能被改變的就是下一代，但每年在兒童節都高喊「兒童是國家未來的主人翁」，不過這些都只是在喊口號而已，沒有進一步落實的方法。</p> <p>中央社相關報導網址：<a href="http://www.cna.com.tw/news/firstnews/201406090264-1.aspx">http://www.cna.com.tw/news/firstnews/201406090264-1.aspx</a></p>	秘書室 公共事務組	
19	2014.06.12	<p><b>宜大設立藝文中心，蘭陽沐浴藝文饗宴</b>            聯合報記者林素葉（宜蘭報導）            藝文新訊 A8            民國 103 年 6 月 11 日            蘭陽平原孕育著豐富的資源，這裡有三十一座博物館提供豐富的藝術與文化資訊，並有六所大學院校設立在這裡，但，至今卻沒有任何一所大學設立藝文中心，來整合三十一座博物館的藝文資源，提供宜蘭人從大學的美學觀點出發，讓宜蘭在地的藝文人士平日有展演的環境，從中烘焙出豐富的藝文饗宴，國立宜蘭大學校長趙涵捷表示，作為蘭陽平原的最高學府，宜大深感責無旁貸！</p>	秘書室 公共事務組	
20	2014.06.12	<p><b>接手清大校區遭質疑 宜大：有能力經營</b>            （記者游芳男／宜蘭報導）蘋果日報            國立宜蘭大學接手經營清大城南校區能力遭質疑，宜大今天說，有強烈企圖與使命來認真經營城南校區，將宜蘭的產學合作帶往新的里程碑。            宜大聲明表示，該校已是一流學府，在教育部 102 年度政府服務品質獎考評中，該校獲甲等，名列 33 所教學卓越綜合大學之一。又據去年 1 月 31 日《遠見》雜誌大學專刊指出，該校產學與建教合作及技轉技術授權總金額貢獻度，皆名列全國公立大學前十名，及校內學思林蔭大道，並在今年榮獲 10 大人氣校景。另宜蘭縣政府也完全的肯定與支持。</p> <p>蘋果日報相關新聞網址：  <a href="http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/new/20140612/415165/">http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/new/20140612/415165/</a></p>	秘書室 公共事務組	
21	2014.06.12	<p><b>接手清大城南校區 宜蘭大學：我有能力</b>            黃麗鳳記者/中廣新聞網            宜蘭大學表示，任何校區的經營，都只有在地學校才能完整承擔，學校現有的神農校區，面積只有 15 公頃，學生數卻有 5 千 5 百多人，空間嚴重不足，城南校區距離神農校區只有 1.6 公里，車程不到 4 分鐘，往來極為便利，不應該視作分校，而應該視為校本部的延伸，未來，將會興蓋可容納 7 百到 1 千 5 百位學生住宿的國際 學舍，並提供校園公車，滿足學生需求。</p> <p>宜大表示，將會認真地經營城南校區，將宜蘭的產學合作帶往新的里程碑，計畫配合竹科園區，朝數位科技、雲端運算科技、機器人工程科技、綠色產業及能源科技等尖端領域發展，並結合教學與實務研究，發展成為「綠能智慧園區」，除幫忙宜蘭在地產業升級外，也促使產學合作，共創雙贏。</p> <p>中廣新聞網相關新聞網址：<a href="http://www.bcc.com.tw/news_view.asp?nid=2352754#.U5p7QSiHYw1">http://www.bcc.com.tw/news_view.asp?nid=2352754#.U5p7QSiHYw1</a></p>	秘書室 公共事務組	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
22	2014.06.23	<p><b>本校獲教育部同意接管城南校區 宜縣城南校區 清大喊卡宜大接手</b> 【聯合報／記者王燕華／宜蘭報導】</p> <p>清華大學宜蘭城南校區中途喊卡，宜蘭大學搶著接手，昨天獲教育部原則同意。校方表示，城南校區距離校本部僅 1.6 公里，車程只要 4 分鐘，未來將把擁有 1200 名學生的電機資訊學院遷到此區，並規畫數位科技、雲端運算科技等領域，發展成為綠能智慧園區。</p> <p>清華大學日前宣布城南校區無限期停工，宜大校長趙涵捷昨天立即與宜蘭縣副縣長吳澤成連袂北上，到教育部爭取接手經營。</p> <p>聯合報相關網址：<a href="http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8749988.shtml">http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8749988.shtml</a></p>	秘書室 公共事務組	
23	2014.06.26	<p><b>宜大辦「2014 高中生命教育跨體制交流論壇」</b> 經濟日報◎記者曹松清【宜蘭訊】</p> <p>九位體制內與體制外的高中校長相會在國立宜蘭大學，共同就生命教育該怎麼教，展開熱烈的討論，在環境日益惡化的當前社會，如何給予更能直指人心的生命教育，已經成為我們不可不想的頭等大事。</p> <p>在十二年國教正因為會考志願序問題引發各種正反意見的時刻，宜蘭大學校長趙涵捷另闢蹊徑，他表示：「我特別關注高中生命教育的具體實施情況，並深感教育改革二十年來，不只如雨後春筍般出現各種體制外的學校，體制內的學校本身都已有大幅蛻變，兩者實需展開對話與交流，才能回應與深化教育改革的成果，生命教育正屬其間最適合溝通的橋樑。」</p> <p>《經濟日報》相關網址：<a href="http://edn.udn.com/article/view.jsp?aid=744803">http://edn.udn.com/article/view.jsp?aid=744803</a></p>	通識教育中心	
24	2014.07.07	<p><b>五百文青齊聚宜蘭大學 參加全國文藝營</b> 【聯合報／記者林縉明／宜蘭縣報導】</p> <p>全國巡迴文藝營昨天在國立宜蘭大學登場，吸引各地文藝愛好者參加，主辦單位邀請李昂、舒國治、劉克襄等各領域超過五十位名師授課，三天兩夜的營隊，有近五百人齊聚宜蘭當文青。</p> <p>今年邁入第卅屆的全國巡迴文藝營，由宜蘭縣文化局、宜蘭大學、聯經出版社合辦以「這個夏天，我在宜蘭當文青」為主題，吸引不少親子檔或外地人，到宜蘭體驗生活美學。</p> <p>相關網址： 聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/READING/REA8/8784633.shtml">http://udn.com/NEWS/READING/REA8/8784633.shtml</a></p>	通識教育中心	
25	2014.07.09	<p><b>基龍米克斯與宜大甜蜜合作</b> 《工商時報》報導</p> <p>大量蜜蜂不明消失的現象，所謂的蜂群崩解失調現象，從 2006 年秋開始迄今仍在歐洲、北美、巴西等地陸續擴散。國立宜蘭大學日前在生技動物系主任暨台灣蜜蜂及蜂產品學會理事長陳裕文的帶領下，結合該校多位教師與校外專家組成的蜜蜂研究團隊，致力於解決蜜蜂消失的問題，相關的成果在國際間引起廣大迴響。宜大校長趙涵捷更協助成立「蜜蜂與生技保健產品轉譯開發中心」，將針對蜜蜂的研究成果來教育大眾及推廣，促使宜大成蜜蜂相關研究的最強基地。</p> <p>工商時報相關新聞網址： <a href="http://www.chinatimes.com/newspapers/20140709001356-260210?from=fb_share_mobile">http://www.chinatimes.com/newspapers/20140709001356-260210?from=fb_share_mobile</a></p>	研發處	
26	2014.07.22	<p><b>本校彭世興教授率團隊榮膺旺宏金砂獎全國第三名評審團銅獎</b></p> <p>本校電機工程學系彭世興教授，指導電資學院 VIP 特色專題「旋轉電機教具的研製」，其團隊成員葉暉泓、陳順傑、劉建廷與陳亮瑜，共同參加第十四屆「旺宏金砂獎」，榮膺全國第三名評審團銅獎！</p>	秘書室 公共事務組	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
27	2014.07.28	<p><b>本校陳裕文教授找到拯救蜜蜂的藥方</b>  <b>【聯合報／記者侯俐安／台北報導】</b>                      陳裕文指出，蜂蟹蟎每年造成全球三成蜜蜂死亡，蜂農大多採用殺蟎劑防治，但長期以來不僅傷害生態環境，也讓蜂蟹蟎產生抗藥性，藥效作用不到百分之五十。                      近年，瑞士提出百里香對於蜂蟹蟎具防治效果，宜大耗時五年研發出「百里酚製劑」，一小塊如肥皂、散發百里香氣味。陳裕文說，製劑最佳利用時間在秋天，正好蜂蟹蟎危害最嚴重，分兩次各放兩片薰蒸，能讓九成的蜂蟹蟎暈倒死亡，卻不影響蜜蜂。                      陳裕文說，雖然成本比防蟎劑高，但對環境友善，最快今年可在國內上市，未來可望外銷，這是全球都需解決的問題。</p> <p>相關網址：                      聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/LIFE/LIF10/8826763.shtml">http://udn.com/NEWS/LIFE/LIF10/8826763.shtml</a></p>	生物資源學院	
28	2014.07.28	<p><b>本校毛俊傑教授與衛福部疫苗中心合作研發毒蛇血清</b>                      中國時報記者◎陳瑄喻                      因毒蛇實驗室內的毒蛇長期待在實驗室內，蛇毒量會逐年減少，疫苗中心也擬與宜蘭大學合作，與全台各地消防局聯繫，若消防員抓到毒蛇後，先通知專業人員至當地採取蛇毒，隨即野放，以維持多元的蛇毒來源。</p> <p>中國時報相關網址：<a href="http://www.chinatimes.com/newspapers/20140727000284-260102">http://www.chinatimes.com/newspapers/20140727000284-260102</a></p>	生物資源學院	
29	2014.07.29	<p><b>本校學生陳彥迪前會長與范峻宇前議長：經貿國是會議積極建言</b>                      經貿會議 學生籲廣邀青年參與                      (中央社記者黃巧雯台北 27 日電)                      另外，由於先前兩岸服貿協議引發風波，宜蘭大學學生會會長陳彥迪今天在會中指出，政府政策形成前應多與民眾多溝通，並思考如何讓民眾輕鬆參與國家政策發展方向。                      陳彥迪並進一步提出建議，希望未來類似會議能更廣邀民間記者、青年代表參與。</p> <p>中央社相關報導網址：<a href="http://www.cna.com.tw/news/afe/201407270129-1.aspx">http://www.cna.com.tw/news/afe/201407270129-1.aspx</a></p>	秘書室 公共事務組	
30	2014.08.01	<p><b>續任宜大校長 趙涵捷布新局</b>  <b>【聯合報／記者林縉明／宜蘭報導】</b>                      國立宜蘭大學校長趙涵捷續任，昨天宣布調動 8 名行政主管，並表示要以行政精進、教學精進、研究精進、服務精進的治校目標，讓宜大多元發展。                      宜蘭大學為加強國際事務與歷屆校友聯繫，成立國際事務中心，由程安邦擔任中心主任；校友服務中心由張家瑞負責，原學生事務長趙紹錚改任總務長；其他異動則有學務長陳偉銘、主任秘書陳銘正、圖書資訊館長陳懷恩、副教務長江茂欽、人文及管理學院長諸承明。</p> <p>聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8844333.shtml">http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8844333.shtml</a>                      聯禾數位有線電視報導本校趙校長續任：  <a href="http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news/news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=205">http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news/news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=205</a></p>	秘書室 公共事務組	
31	2014.08.04	<p><b>攜手讓宜大公共藝術成為全台最有人氣的作品</b>                      宜大的五件作品已獲入圍文化部的公共藝術獎！文化部為提高國內公共藝術水準，特舉辦「2014 年第四屆公共藝術獎評選」，並舉辦人氣獎票選活動，本校作為全台十大最美麗的大學校景，經過激烈的評審，計有「人與土地」、「水牛風」、「宜蘭地衣計畫」、「越」與「啟航—蘭陽之舟」五件作品入圍，更入圍「卓越獎」與「環境融合獎」，其中「卓越獎」屬於公共藝術獎的最高榮譽，本校是全台唯一入圍的大學，這顯示</p>	總務處	

序號	日期	內容摘要	單位	備註
		<p>出本校的公共藝術已深獲各界肯定。本次活動由總務處營繕組負責籌劃，熱烈請本校教職員生都來共襄盛舉，熱情參與投票（還可參加抽獎），讓本校入圍的五件作品有機會成為最有人氣的公共藝術作品！宜大人的共同支持，將繼續使得宜大的美麗，讓世人都看見……</p> <p>相關網址：  <a href="http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news//news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=206">http://www.niu.edu.tw/newniu/ilan-news//news_01.php?act=ilan-news/news_01&amp;n=206</a></p>		
32	2014.08.07	<p><b>校陳復教授〈人文學者也需全人關懷〉一文</b>  <b>【聯合報／陳復／宜蘭大學博雅教育中心助理教授（宜蘭市）</b>            教育部長吳思華接受聯合報專訪表示，上任後將扭轉「重理工輕人文」的慣習，研究必須和在地發展做連結，才能提供產業轉型參考。筆者很高興吳部長上任，就提出這麼深刻的見解！</p> <p>不過，台灣學術環境如有「重理工輕人文」現象，也該反思人文學者（包括社會科學領域的學術工作者）自身要負重要的責任。這些學者要不投身社會運動，要不投身於莫測高深的「論文」，究竟有沒有從專業出發，直視我們生活的環境，針對社會發生的問題，提出符合學理、經得起論證的研究，更將這些實徵研究整合，完成具人文素養的本土社會科學呢？答案並不樂觀。</p> <p>聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/OPINION/X1/8855024.shtml">http://udn.com/NEWS/OPINION/X1/8855024.shtml</a></p>	秘書室 公共事務組	
33	2014.08.12	<p><b>趙校長特別關注媒體報導本校小紅同學的新聞</b>            趙涵捷校長近日看見《自由時報》報導本校同學小紅因家住宜蘭，為照顧媽媽與兩個年幼弟妹，捨名校就讀宜蘭大學，藉此獲得入學免學費與相關獎學金，晚上再兼三個家教，空檔還到超商打工，特別指示教務處註冊組同仁瞭解小紅詳情，並請學務處生輔組告知後續獎助學金請領事宜</p> <p><b>可敬的小紅：捨名校·勤打工·扛家計</b>  <b>〔記者陳炳宏／台北報導〕2014.07.29</b></p> <p>當許多父母為了要讓孩子能上名校絞盡腦汁時，住在宜蘭的小紅反而為了媽媽與兩個年幼弟妹，捨名校就讀宜蘭大學，因為可以免學費、領獎學金，晚上再兼三個家教，空檔到超商打工。</p> <p>家扶基金會表示，根據調查，九成六家境貧困的大專生打工是為了賺取生活費，近七成要貼補家用、五成六不打工就繳不出學費；調查報告也指出，大專生在學期間每個月平均工作七十六小時，但超過一半賺不到一萬元，透過基金會的協助，希望讓這類家庭生活能喘口氣，圓脫貧的夢。</p> <p>自由時報相關新聞網址：<a href="http://news.ltn.com.tw/news/life/paper/799750">http://news.ltn.com.tw/news/life/paper/799750</a></p> <p><b>家貧生養病父 每周值 6 天大夜班</b>  <b>【聯合晚報／記者劉開元／台北報導】</b>            月初雲林兩名家境貧困國中生，因打工的工地土牆倒塌一死一傷殘，引起社會各界重視。家扶基金會調查結果顯示，家貧學生打工籌學費並非單一事件，有大學生為籌錢照顧生病父親，每周值大夜班六天。</p> <p>家住宜蘭的小紅，因父親另組家庭，和媽媽及兩個年幼弟妹租屋居住，生活窘迫。小紅不忍媽媽獨力承擔家計重擔，高中開始打工，兼三個家教，沒家教時在便利超商打工，一個月最多能增加近 1 萬元收入，分擔家中經濟。</p> <p>小紅成績優異，原本可以考上台北的台大或政大等名校，但為了待在宜蘭陪伴母親，加上高分就讀宜蘭大學可免學費、領獎學金，她放棄念法律系夢想，就讀宜蘭大學應用經濟與管理學系。</p> <p>聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/SOCIETY/SOC7/8833136.shtml">http://udn.com/NEWS/SOCIETY/SOC7/8833136.shtml</a></p>	學務處	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
34	2014.08.12	<p><b>台師大科教中心與 TVBS 訪問本校王金燦教授談微生物燃料電池</b>            國立台灣師範大學科教中心與無線衛星電視台 (TVBS) 合作，計劃籌拍一系列 90 秒的科普新聞短片，因素聞本校機械與機電系王金燦教授在微生物燃料電池研究有成，特於 8 月 7 日採訪並製作一集有關「微生物燃料電池」的短片。            自由時報相關報導網址：<a href="http://m.ltn.com.tw/news/local/paper/733760">http://m.ltn.com.tw/news/local/paper/733760</a></p>	工學院	
35	2014.08.13	<p><b>媒體報導本校陳子英教授調查南澳大白山區台灣山毛櫸</b>  <b>【聯合報／記者侯俐安／台北報導】</b>            宜蘭南澳大白山區擁有全台灣海拔最低的珍稀植物「台灣山毛櫸」族群，林務局近八年著手規畫自然保護區，在尚未完成前，萬達鑛業擬在「準保護區」旁開採新礦，今天將審第二次環評。            環保團體擔憂開採將使山毛櫸岌岌可危，業者則指開採「闖了十年」，若未能開採擬索賠。            聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/NATIONAL/NATS/8852513.shtml">http://udn.com/NEWS/NATIONAL/NATS/8852513.shtml</a></p> <p><b>劃山毛櫸保護區限制採礦 南澳認同</b>  <b>【Yabung/bazak 台北市】</b>            臺灣水青岡，又稱臺灣山毛櫸，是冰河時期存活下來的古老樹種，多生長在海拔 2000 公尺左右的山稜線，而宜蘭銅山地區是臺灣水青岡最大的棲息地，廣達 1154 公頃，目前已被文化資產保存法公告為珍貴稀有植物，林務局也委託宜蘭大學專家學者擬具臺灣水青岡自然保護區計畫，確定範圍與數量，未來林務局將依法完成公告程序。            原住民族電視台相關新聞網址：<a href="http://titv.ipcf.org.tw/news-7778">http://titv.ipcf.org.tw/news-7778</a></p>	生物資源學院	
36	2013.12.03	<p><b>本校李意娟老師輔導測試海水養蝦</b>  <b>(中央社記者楊淑閔台北 11 日電)</b>            農委會委託觀樹教育基金會進駐地層下陷的成龍溼地，活化當地產業；宜蘭大學講師李意娟輔助基金會測試海水養蝦，不抽地下水，育成率達 9 成，吃者過敏率也降低，證實天然的好。            有機農業其實是回歸大自然的生態運作，有機栽種作物不傷土地，吃者健康；現在為了救地層下陷的成龍溼地，也開始學習大自然，回歸用海水養蝦，因為不抽地下水，可讓下陷速度減慢。            中央社相關新聞網址：<a href="http://www.cna.com.tw/news/afe/201408110348-1.aspx">http://www.cna.com.tw/news/afe/201408110348-1.aspx</a>            李意娟老師的女兒蝦相關報導網址：<a href="http://www.newsmarket.com.tw/blog/35403/">http://www.newsmarket.com.tw/blog/35403/</a></p>	秘書室 公共事務組	
37	2014.08.25	<p><b>本校林建堯教授執行松露試驗栽培計畫</b>  <b>【自由時報／記者游明金 宜蘭報導】</b>            大同鄉四季南山地區以種植高麗菜為主，近幾年部分菜農轉種花卉，宜蘭大學最近提出「松露試驗栽培計畫」，將與縣府合作在當地試種三公頃松露，若能成功將是國內首例。四季南山平台種植高麗菜面積約六百公頃，以「高冷蔬菜」打出名號，但因農藥與肥料施用問題，對環境造成不小破壞，且菜農作息日夜顛倒，有時產量過盛，菜價崩盤血本無歸，部分菜農成立花卉產銷班，種植康乃馨、彩色海芋、法國小菊等花卉，有不錯成效。            自由時報相關新聞網址：<a href="http://news.ltn.com.tw/photo/local/paper/490507">http://news.ltn.com.tw/photo/local/paper/490507</a></p>	生物資源學院	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
38	2014.08.27	<p>本校生機系四位同學獲台南市身心障礙生活平權校園提案競賽第三名 身心障生活平權 遠東科大設計奪冠 自由時報〔記者孟慶慈／台南報導〕 第三名得獎者「好棒棒隊」是發明功能拐杖，如在拐杖上加裝超音波感測器，以偵測前方有無障礙物，再以警示聲或是震動的方式提醒使用者，並且製造出「機器導盲犬」。 自由時報相關網址：<a href="http://news.ltn.com.tw/news/local/paper/807915">http://news.ltn.com.tw/news/local/paper/807915</a></p>	工學院	
39	2014.09.12	<p>報導本校宣誓護食安違誓學位追回 【自由時報／記者游明金 宜蘭報導】 食安問題層出不窮，國立宜蘭大學今年新生入學宣誓，將「定將所學用於正途…如違誓言，願受最嚴厲懲罰」列為誓言，生物資源學院師生代表更齊聚校訓石前宣誓；校長趙涵捷表示，專業倫理與道德很重要，學生畢業若違誓詞，將研議法令追回學位。 自由時報相關新聞網址：<a href="http://news.ltn.com.tw/news/local/paper/812511">http://news.ltn.com.tw/news/local/paper/812511</a></p> <p>報導本校捍衛食安宣誓「遵守專業倫理」 聯合報／記者王燕華／宜蘭報導】 邱奕志說，宜大生資學院歷史悠久，涵蓋農業、食品、畜牧、生技等，培養出許多頂尖人才，師生們有感於最近食安事件連環爆，因此透過宣誓，表達對食安的重視，希望學生或校友都能生產安全健康的產品。「專業倫理出了問題」，趙涵捷說，國內連續爆發塑化劑、毒澱粉、問題油品等問題，讓他很痛心，專業能力越強、專業倫理越重要，絕不容許在宜蘭大學學了一堆專業知識，卻去做有害社會的事情，希望學生們要把專業知識用在對的地方。 聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8930450.shtml">http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8930450.shtml</a></p>	生物資源學院	
40	2014.09.17	<p>賀本校於 103 年度通過行政院農委會研發成果管理制度評鑑 鑑於研究發展是提昇國家產業競爭力重要關鍵，農委會為健全研發成果運用之法制環境、促進研發成果有效運用、簡化行政程序，以及達成促進整體產業發展等目的，並配合「科學技術基本法」之施行，針對農委會技術類委託研究計畫之研發成果歸屬與運用事宜，訂定「行政院農業委員會科學技術研究發展成果歸屬及運用辦法」，以落實研發成果下放精神。為確實瞭解各計畫執行單位在研發成果下放後具備妥善管理並推廣研發成果能力，開始執行研發成果管理制度評鑑作業，鼓勵並敦促執行單位建立良好的智慧財產權管理制度，達到政府補助執行單位研發之本意。</p>	研發處	
41	2014.09.29	<p>宜蘭大學攜手大同高中合作發展特色課程 經濟日報◎記者曹松清 國立宜蘭大學與私立大同高中是北二區的夥伴學校，當各界對十二年國民基本教育有關高中入學制度是否需要特色招生做熱烈討論的時刻，宜蘭大學生命教育研究室 卻另闢蹊徑，與大同高中合作舉辦特色課程，讓高一新生有機會認識「生命不可不想，但課本卻沒有教的事情」，並與該校教師舉辦課後座談，實施成效深獲學生好評。 經濟日報相關新聞網址： <a href="http://money.udn.com/storypage.php?sub_id=5723&amp;art_id=374875&amp;ch=fb_share">http://money.udn.com/storypage.php?sub_id=5723&amp;art_id=374875&amp;ch=fb_share</a></p>	通識中心	
42	2014.10.03	<p>宜大用實際的行動幫學生克服學用落差 經濟日報◎記者曹松清 因此，宜大會榮獲《遠見雜誌》評比產學與建教合作及技轉技術授權總金額貢獻度，皆名列全國公立大學前十名。這顯示宜大用實際的行動在幫忙學生克服學用落差，趙校長指出，宜大能獲得如此殊榮，正是因為學校願意提供各種豐富的教學與研究資源，讓全體師生盡情發揮其專長所致。趙校長藉由參與「提升台灣人才競爭力」高峰論壇，將宜大的發</p>	秘書室 公共事務組	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
		<p>展經驗，提供高等教育決策者在擬定教育人才培育政策時參考，共同擬訂嶄新的思路與策略。</p> <p>經濟日報相關新聞網址：  <a href="http://money.udn.com/storypage.php?sub_id=5723&amp;art_id=399849&amp;ch=fb_share">http://money.udn.com/storypage.php?sub_id=5723&amp;art_id=399849&amp;ch=fb_share</a></p>		
43	2014.10.06	<p><b>本校生技碩士趙芷妘創意行銷打開職場藍海</b>  《生技碩士轉行賣精油 創意行銷拓客源  〔記者張瑞楨／台中報導〕</p> <p>文中人物趙芷妘於 2012 年 7 月畢業於宜大生技所碩士班，是 PSF Lab 優秀的畢業生，本校生物技術與動物科學系教授兼教學發展中心主任陳威戎老師為她的指導教授，指導其論文主題「探討以香魚作為老化模式動物並分析其肝臟蛋白質體中之老化生物標記」。趙芷妘畢業後決定返鄉拓展家業，投身精油芳療產業，屬於保健生技產業的延伸，更可看出本校畢業生如何結合專業知識開拓職場藍海，發現屬於自己的天空。</p> <p>自由時報相關新聞網址：<a href="http://news.ltn.com.tw/photo/life/breakingnews/1121261_1">http://news.ltn.com.tw/photo/life/breakingnews/1121261_1</a></p>	生物資源學院	
44	2014.10.13	<p><b>宜大圖書資源 11 月中與民眾共享</b>  〔記者王揚宇／宜蘭報導〕</p> <p>國立宜蘭大學圖書資訊館約有六十九萬冊圖書資源，但未開放一般民眾外借；基於資源共享，宜大決定開放外借，但須繳交保證金，預計十一月中旬上路；另，每天僅開放一百名校外民眾入館閱覽的限制，也將同步取消。</p> <p>自由時報相關新聞網址：<a href="http://news.ltn.com.tw/photo/local/paper/503125">http://news.ltn.com.tw/photo/local/paper/503125</a></p>	圖書資訊館	
45	2014.10.16	<p><b>本校與成大合作開發無磁石馬達</b>  【聯合晚報／記者嚴文廷／台南報導】</p> <p>達製造過程需裝入「磁石」，利用電和磁石作用產生動能，但因大陸限制磁石原料「稀土」出口，造成原料價格飆漲超過五倍；成功大學和宜蘭大學合作開發無磁石馬達有具體成果，利用中鋼生產的矽鋼片取代，加上變頻設計，價格降低 30% 至 40%，更可省電 66%，兩校今天宣布將合組公司生產新型馬達。</p> <p>相關新聞網址：<a href="http://mag.udn.com/mag/edu/storypage.jsp?f_ART_ID=540644">http://mag.udn.com/mag/edu/storypage.jsp?f_ART_ID=540644</a></p>	工學院	
46	2014.10.20	<p><b>宜大與廠商產學合作成績斐然</b>  聯合報／記者王燕華／宜蘭報導</p> <p>有機農民黃王杰的種菜人家企業社，連續兩年參與 SBIR 計畫，昨天展示和宜蘭大學產學合作研發的有機山苦瓜茶包。他說，透過參與 SBIR，獲得專家學者的輔導及建議，研發品質大幅提升，很有收穫。</p> <p>聯合報相關新聞網址：<a href="http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8997079.shtml">http://udn.com/NEWS/DOMESTIC/DOM7/8997079.shtml</a></p>	研發處	
47	2014.10.20	<p><b>宜大豐收港台大專物聯網賽</b>  中國時報◎記者簡榮輝</p> <p>國立宜蘭大學資訊工程系學生陳姮妤、廖育萱、馮翊慈與黃粵丞等 4 人，利用無線射頻辨識(RFID)技術以及無線感測網路(WSN)，搭配智慧型行動裝置開發出一套應用在植物栽培的系統，專題名稱「做中學，學中做-育樂稻米種植體驗裝置系統」，以此參加香港-台灣大專學界物聯網大賽。</p> <p>中國時報相關網址：<a href="http://www.chinatimes.com/realtimenews/20141016003489-260412">http://www.chinatimes.com/realtimenews/20141016003489-260412</a></p>	秘書室 公共事務組	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
48	2014.10.20	<p><b>開心農場成真 宜大創意獲獎</b>            中國時報◎記者簡榮輝            開心農場也能真種菜。宜蘭大學資訊工程系 4 名學生整合無線射頻科技、無線感測區網，可遠端監看農作物生長，若再結合自動化控制，將大幅降低人力，甚至實現科幻電影糧食自動生產畫面，校方說「年輕人絕不只 22K 價值」。            中國時報相關新聞網址：<a href="http://www.chinatimes.com/newspapers/20141017000575-260107">http://www.chinatimes.com/newspapers/20141017000575-260107</a></p>	秘書室 公共事務組	
49	2014.10.21	<p><b>本校生物資源學院與日本京都大學農業研究生院簽訂學術交流協定及交換生協議</b>            103 年 10 月 7 日(二)，本校生物資源學院與日本京都大學農業研究生學院締結學術交流協議以及交換生協議，以促進兩個學院間之學術合作，增強兩校之師生互動與交流。            簽約當日，日本京都大學一行人於早上抵達後，先拜會本校趙涵捷校長，趙校長期許未來本校師生能與京都大學更多合作機會與學術交流。隨即至本校生物資源學院進行簽約儀式及洽談學術合作交流細節。下午由該校國際交流中心主任 KONDO 教授介紹該校目前學術研究概況及研究重點，並由 Yuri 小姐介紹交換生至該校研修之相關細節。會後本校同學提出許多問題進行雙向交流，京都大學對於本校同學之熱烈參與及詢問，留下相當深刻之印象。</p>	生物資源學院	
50	2014.10.30	<p><b>宜大獲東區首座 環境教育機構認證</b>            經濟日報◎曹松清記者            國立宜蘭大學近日通過環保署的環境教育機構認證，成為臺灣東部地區首座獲得環境教育機構認證的大學，這是非常難得的榮耀。            面對日益嚴重的環境問題，落實及發展環境教育已成為大學教育的重要任務。該校在校長趙涵捷的領導下，特別重視環境的永續發展，且因各科系長期經營並結合在地產業與資源，發展「智慧，健康，綠生活」的亮點特色，已蔚然成為東部首屈一指的「綠色大學」。            經濟日報相關新聞網址：  <a href="http://money.udn.com/storypage.php?sub_id=5723&amp;art_id=441866">http://money.udn.com/storypage.php?sub_id=5723&amp;art_id=441866</a></p>	秘書室 公共事務組	
51	2014.11.06	<p><b>宜大黃克強榮獲全國競技體操錦標賽金銀牌</b>            中晨新聞網 103 年全國競技體操錦標賽，宜蘭大學休健系黃克強同學參加大專、社會男子組，表現非常優異，獲得全能金牌、雙槓銀牌、單槓銀牌、吊環銅牌、地板第四名、鞍馬第五名等殊榮。            黃克強同學係宜蘭縣羅東人，屬宜縣在地子弟出身，國小就讀公正國小體操隊，亦曾拍過 2005 年電影「翻滾吧!男孩」。目前就讀該校休健系進修部一年級，白天至宜蘭縣立體操館進行訓練，由體操教練鄭豐億老師指導，晚上至該校休閒與健康促進系修習課業。            宜大趙涵捷校長對黃克強同學在全國競技體操賽獲得 1 金 2 銀 1 銅的佳績表示熱烈的祝賀，特別由體育室盧主任陪同下，親自跟黃同學及其教練鄭豐億老師道賀並致贈紅包，他並特別關懷黃同學的腳傷，期許他繼續為宜蘭爭光。            中晨新聞網相關網址：<a href="http://www.zcnews.net/index.asp?Main=NewsTextViewDetail&amp;NewsID=118625&amp;">http://www.zcnews.net/index.asp?Main=NewsTextViewDetail&amp;NewsID=118625&amp;</a></p>	秘書室 公共事務組	
52	2014.10.20	<p><b>本校急救防護社團榮獲 103 年宜蘭縣 CPR+AED 競賽多項殊榮。</b>            楊郭福／宜蘭報導 (中晨新聞網 2014/11/01 21:18:48)            狂賀！！本校急救防護社團榮獲 103 年宜蘭縣 CPR+AED 競賽，大專生團體組第一、二名及個人組二十位參賽同學均榮獲全縣特優之佳績！</p>	秘書室 公共事務組	

國立宜蘭大學 103 年度 2014.05.01-11.25 月 大事紀

序號	日期	內容摘要	單位	備註
53	2014.11.24	<p><b>東部 5 大學締約泛太平洋大學聯盟</b>                      東部 5 大學締約聯盟資源變大                      宜蘭大學、佛光大學、東華大學、慈濟大學、台東大學各具特色的東部 5 所大學，基於區域之間大學教育的推動及資源整合，今天簽署「泛太平洋大學聯盟合作協議書」。宜蘭大學副校長吳柏青、佛光大學校長楊朝祥、東華大學校長吳茂坤、慈濟大學校長王本榮、台東大學副校長侯松茂今天代表簽約。發起人楊朝祥表示，五校面對廣闊的太平洋，擁有最豐富的海洋資源，依傍中央山脈，有特殊的人文、社會、自然環境等，五校各具特色，未來在教務、學務、圖書資訊、研究發展、通識教育等項目合作。</p> <p>中時電子報相關新聞網址：  <a href="http://www.chinatimes.com/realtimenews/20141122003146-260405?from=fb_share_mobile">http://www.chinatimes.com/realtimenews/20141122003146-260405?from=fb_share_mobile</a></p>	秘書室 公共事務組	
54	2014.11.26	<p><b>畢業半世紀宜農同學返校相見歡</b>                      《華視新聞網》報導：畢業半世紀 記者張淑玲／宜蘭報導                      五十年前畢業於本校前身之台灣省立宜蘭農業職業學校五年制第十二屆同學，11 月 22 日返回已升格為國立宜蘭大學的母校相聚，共有 40 位校友參加，學長姐們從年輕的小伙子邁入耳順之年，部分學長姐甚至是畢業至今才再度見面，能夠久別重逢，過程中充滿溫馨與感動。</p> <p>華視新聞網網址：  <a href="http://news.cts.com.tw/nownews/society/201411/201411221544281.html#.VHMuo01xnX4">http://news.cts.com.tw/nownews/society/201411/201411221544281.html#.VHMuo01xnX4</a>                      新浪新聞網網址：<a href="http://news.sina.com.tw/article/20141122/13543145.html">http://news.sina.com.tw/article/20141122/13543145.html</a>                      國立宜蘭大學校友服務中心臉書：<a href="https://www.facebook.com/niu.asc">https://www.facebook.com/niu.asc</a></p>	秘書室校友 服務中心	